## XV Юбилейная Всероссийская научно-практическая конференция «Актуальные вопросы анестезии и интенсивной терапии в акушерстве, неонатологии и педиатрии», 29-30 октября 2025 г. г. Чита, ЧГМА

29-30 октября 2025 г. на базе Читинской государственной медицинской академии Юбилейная Всероссийская научно-практическая состоялась конференция «Актуальные вопросы анестезии и интенсивной терапии в акушерстве, неонатологии и педиатрии». Основополагающая цель образовательного мероприятия: формирование междисциплинарного подхода и отработка алгоритмов работы в команде медицинских специалистов при неотложных состояниях в акушерстве и неонатологии. Аудитория из 386 очных участников была представлена организаторами здравоохранения, врачами акушерами-гинекологами, анестезиологами-реаниматологами, работниками Читы педиатрами, средними медицинскими города И районов Забайкальского края. Он-лайн трансляцию докладов просмотрели более 100 человек.

Конференция началась с приветственных слов участникам и торжественного награждения врачей. Открыл заседание Первый проректор ЧГМА профессор А.М. Мироманов, который озвучил медико-демографические вызовы современной России и подчеркнул важность качественной подготовки медицинских кадров для оказания экстренной помощи как на догоспитальном, так и на стационарном уровнях. Заместитель министра здравоохранения Забайкальского края по материнству и детству С.Е. Якименко вручила Почетные Грамоты Министерства Здравоохранения Забайкальского края за многолетний добросовестный труд: Золотаревой А.А. – врачу - акушеру-гинекологу КМЦ г. Читы; Косиновой Н.П. – врачу - акушеру-гинекологу ГУЗ «Городской родильный дом» г. Читы; Дорфман О.В. – заведующей родовым отделением ГБУЗ «Забайкальский краевой перинатальный центр»; Старицыной О.А. – заведующей отделением акушерской патологии беременных ГБУЗ «Забайкальский краевой перинатальный центр»; Кустовой А.А. – заведующей отделением акушерской патологии беременных перинатального центра ГАУЗ «Краевая клиническая больница»; Лесковой М.Ю. – заведующей гинекологическим отделением ГУЗ «Городская клиническая больница №1» г. Читы; Забелиной К.А. – заведующей отделением анестезиологии и реанимации ГУЗ «Городской родильный дом» г. Читы; Анищук А.В. – врачу - анестезиологу-реаниматологу отделения реанимации и интенсивной терапии ГБУЗ «Забайкальский краевой перинатальный центр»; Храмцову В.Е. – врачу - анестезиологу-реаниматологу отделения реанимации и интенсивной терапии перинатального центра ГАУЗ «Забайкальская краевая клиническая больница».

На пленарном заседании прозвучали доклады, посвященные актуальнейшим междисциплинарным проблемам здравоохранения и современной клинической практики: «Реализация федерального проекта «Охрана материнства и детства» на территории Забайкальского края в 2025 году» (Якименко С.Е., заместитель Минздрава Забайкальского края по материнству и детству, г. Чита); «Современные инструменты управления материнской и перинатальной заболеваемостью и смертностью: итоги международных и российских аудитов» (профессор Белокриницкая Т.Е., главный внештатный специалист Минздрава России в ДФО по акушерству, гинекологии и репродуктивному здоровью женщин, г. Чита); «Клинические рекомендации: современный правовой статус» (профессор Шаповалов К.Г., главный внештатный специалист по анестезиологии и реаниматологии взрослому населению Минздрава Забайкальского края,

г. Чита): «Аспекты повышения эффективности оказания экстренной помощи в акушерском стационаре» (Алешина Е.А., специалист отдела стратегического развития регионального здравоохранения ФГБУЗ НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова, г. Москва); «Интенсивная терапия и дифдиагноз ТМА и сепсиса в акушерстве» (профессор Пырегов А.В., заместитель директора по анестезиологии и реаниматологии ГБУЗ МО МОНИИАГ Краснопольского, заведующий кафедрой им. академика В.И. анестезиологии, реаниматологии и интенсивной терапии Научно-исследовательского клинического института детства Минздрава Московской области, профессор кафедры анестезиологии и института усовершенствования врачей Национального хирургического центра имени Н.И. Пирогова, г. Москва); «Передовые клинические практики в акушерской анестезиологии» (Рязанова О.В., д.м.н., заведующая отделением анестезиологии и реанимации городского перинатального центра №1 г. С.-Петербурга, профессор кафедры общей хирургии, анестезиологии-реаниматологии и скорой медицинской помощи Медицинского института имени С.И. Георгиевского, г. С.-Петербург); «Координация действий врачебного и среднего медицинского персонала как ключевой фактор успеха в лечении послеродовых кровотечений» (Мудров В.А., д.м.н. профессор кафедры акушерства и гинекологии факультета ДПО ЧГМА, г. Чита); «Тяжёлая преэклампсия» (Мочалова М.Н., к.м.н., доцент, заведующая кафедрой акушерства и гинекологии лечебного и стоматологического факультетов ЧГМА, г. Чита); «Септический шок в акушерстве» (Ахметова Е.С., к.м.н., доцент кафедры акушерства и гинекологии лечебного и стоматологического факультетов ЧГМА, г. Чита); «Опыт проведения гипотермии у детей, рожденных в асфиксии тяжелой степени в ГБУЗ ЗКПЦ» (Кочерова В.В., к.м.н., доцент кафедры педиатрии ФДПО ЧГМА, г. Чита), «Постпункционная головная боль: алгоритм ведения» (Акуличева Е.А., главный внештатный специалист по анестезиологии и реаниматологии в акушерстве Минздрава Забайкальского края, г. Чита); «Ведение послеоперационного периода в акушерстве с позиции врача - анестезиолога-реаниматолога» (Забелина К.А., заведующая отделением анестезиологии и реанимации ГУЗ «Городской родильный дом», г. Чита).

В рамках образовательной программы конференции в симуляционном центре ЧГМА состоялись тренинги в командах акушеров-гинекологов, анестезиологов-реаниматологов, неонатологов, средних медицинских работников по темам «Акушерские кровотечения: от протокола к мастерству», «Преэклампсия и эклампсия: командный алгоритм действий до и после родоразрешения. Тактика ведения при критических значениях АД и судорожном синдроме», «Острая интранатальная гипоксия плода: слаженность решений акушера и неонатолога для спасения новорожденного. Алгоритмы действий при оперативных родах и подготовка к реанимации», «Неонатальная транспортировка: безопасный переход из родзала в ОРИТ. Отработка взаимодействия между неонатологом, акушеркой и анестезиологом», «Симуляция «Синхрон»: отлаженные действия команды при внезапной материнской остановке сердца в родах», «Анафилаксия в акушерстве: единый алгоритм для акушера, анестезиолога и неонатолога. Диагностика, адреналин, инфузия — кто что делает?» (модераторы д.м.н. профессор кафедры Мудров В.А., к.м.н. доцент Коннов В.А., к.м.н. доцент Рогалева Т.Е., ассистенты Агаркова М.А., Малько Д.В., Рындин В.И.).

«Школа лидера ОРИТ» состоялась на площадке секционного заседания врачей - анестезиологов-реаниматологов и осветила приоритетные темы сегодняшнего дня: НК-менеджмент, коррупция и антикоррупционное поведение, составление заявок на приобретение оборудования и лекарственных препаратов, организационные аспекты

экстракорпоральной гемокоррекции и др. (модераторы профессор Шаповалов К.Г., к.м.н., доцент Коннов В.А., асс. Емельянов Р.С.). На заседании секции неонатологов и педиатров были обсуждены проблемы неонатальной гинекологии, детской андрологии и урологии с позиций качества последующей жизни и охраны репродуктивного здоровья будущей матери и отца (модератор к.м.н., доцент Кочерова В.В.).

Врачи и средние медицинские работники активно обсудили роль современных клинических рекомендаций, практические аспекты и проблемы их внедрения, вопросы стратификации и минимизации риска, отработали алгоритмы действий междисциплинарной команды при неотложных состояниях в акушерстве и неонатологии.

Организационный комитет конференции получил массу положительных отзывов от участников, которые единодушно выразили пожелания в дальнейшем проводить ежегодное образовательное мероприятие и в научно-практическом и симуляционнотренинговом формате с участием врачей и средних медицинских работников.

Научно-организационный комитет конференции: профессор Шаповалов К.Г. профессор Белокриницкая Т.Е. доцент Кочерова В.В.